
Ένα Εκπαιδευτικό πρόγραµµα στα πλαίσια του οποίου 

Ενεργειακά Κέντρα, Γυµνάσια, Λύκεια και Επιχειρήσεις                

της Ευρώπης συνεργάζονται για τη βελτίωση της 

Ενεργειακής Αποδοτικότητας και την προώθηση των 

Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας 

Οργανισµοί που συµµετέχουν: 

 Περιφέρεια Κρήτης – Ενεργειακό Κέντρο 

 Ενεργειακό Κέντρο Severn Wye (Μ. Βρετανία) 

 Ενεργειακό Κέντρο της Επαρχίας του Λιβόρνο (Ιταλία) 

 Ενεργειακό Κέντρο Energieberatung Prenzlauer Berg (Γερµανία) 

 Ενεργειακό Κέντρο της Ribera (Ισπανία) 

 Ενεργειακό Κέντρο της Νοτιοανατολικής Σουηδίας (Σουηδία) 

 Ενεργειακό Κέντρο της Επαρχίας της Περούτζια (Ιταλία) 

 Ενεργειακό Κέντρο του Plovdiv, (Βουλγαρία)  

 
 
 

Για περισσότερες πληροφορίες 
 

Ενεργειακό Κέντρο Περιφέρειας Κρήτης 
Πλ. Κουντουριώτη 

712 02 Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλ: 2810 224 854  Fax: 2810 343 873 
E-mail: enrg_bur@crete-region.gr 

 
 

 

 

 

 

   

   

    

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

 
 

 

 

 

 
 

 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ 



Το Ευρωπαϊκό πρόγραµµα: ««ΕΕννεερργγεειιαακκήή  ΕΕκκππααίίδδεευυσσηη  γγιιαα  ΝΝέέοουυςς  

((YYoouunngg  EEnneerrggyy  PPeeooppllee))»» είναι ένα εκπαιδευτικό ενεργειακό έργο που 

υλοποιείται σε 7 ευρωπαϊκές χώρες από 8 Ενεργειακά Κέντρα και Φορείς. 

Κύριος στόχος του προγράµµατος, που θα εφαρµοστεί στη διάρκεια της 

σχολικής χρονιάς 2008-2009, είναι η εκπαίδευση, για θέµατα ενέργειας, 

µαθητών Γυµνασίου και Λυκείου (11-16 ετών) και η αξιοποίηση των 

ικανοτήτων τους ως «πρεσβευτές» της Ορθολογικής Χρήσης και Εξοικονόµησης 

Ενέργειας καθώς και των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας σε διάφορους χώρους 

εργασίας (επιχειρήσεις, ∆ηµόσιες Υπηρεσίες, Φορείς και Οργανισµούς κλπ.).  

Το πρόγραµµα θα περιλαµβάνει την ανάπτυξη κατάλληλων εκπαιδευτικών 

εργαλείων και χρήση τους από τα συµµετέχοντα σχολεία και την οργάνωση 

τεχνικών επισκέψεων και οµιλιών, ώστε οι µαθητές και οι εκπαιδευτικοί να 

ενηµερωθούν αναλυτικά για τα ενεργειακά και περιβαλλοντικά θέµατα και την 

κλιµατική αλλαγή.  

Στη συνέχεια οι µαθητές θα συστήσουν «Οµάδες Ενεργειακής ∆ιαχείρισης» 

ανά σχολείο, µέσω των οποίων θα µεταφέρουν τις αποκτηθείσες γνώσεις και 

εµπειρίες τους σε ισάριθµους αντίστοιχους χώρους εργασίας, κάνοντας 

ενεργειακούς ελέγχους και ενηµερώνοντας τους εργαζόµενους για θέµατα 

Ενεργειακής Ορθολογικής ∆ιαχείρισης και τις Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας.  

Επίσης στο τέλος τους προγράµµατος θα γίνει στο Ηράκλειο σχετική ηµερίδα 

όπου θα παρουσιαστούν τα αποτελέσµατα του έργου στις διάφορες Ευρωπαϊκές 

χώρες. 

Αναµενόµενα αποτελέσµατα του προγράµµατος είναι: 

• Η ενηµέρωση και εκπαίδευση των 

µαθητών για την Ορθολογική Χρήση και 

Εξοικονόµηση Ενέργειας, τις Ανανεώσιµες 

Πηγές Ενέργειας και τις Κλιµατικές 

Αλλαγές. 

• Η ενηµέρωση των καθηγητών για 

ενεργειακά θέµατα και για τους τρόπους 

διδασκαλίας αυτών των θεµάτων. 

• Η πρακτική εφαρµογή από τους 

µαθητές των ενεργειακών γνώσεών τους 

πρώτα στο σχολείο τους και έπειτα σε 

επιλεγµένους χώρους εργασίας. 

• Η ενηµέρωση (από τους ίδιους τους µαθητές) των εργαζοµένων στους 

τόπους εργασίας τους για θέµατα διαχείρισης ενέργειας και εφαρµογής των 

Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας 

Κατά τη διάρκεια του προγράµµατος θα υπάρξει συστηµατική διάχυση 

πληροφοριών µέσω Internet, φυλλαδίων και ενηµερωτικών δελτίων, τόσο για 

τα χρησιµοποιούµενα εκπαιδευτικά εργαλεία και τις δραστηριότητες των 

σχολείων όσο και για τα αποτελέσµατά του. Έτσι και άλλα σχολεία (που δε θα 

συµµετέχουν στο πρόγραµµα) να είναι σε θέση να εφαρµόσουν αντίστοιχες 

πρωτοβουλίες µε τους δικούς τους µαθητές.  

 

Οι σηµερινοί µαθητές είναι ήδη πολύ 

σηµαντικοί ενεργειακοί χρήστες. Η 

ενηµέρωση και η αλλαγή της ενεργεια-

κής τους συνείδησης και συµπεριφοράς 

θα είναι µια σηµαντική εξασφάλιση όταν 

αργότερα αποτελέσουν τους ενεργούς 

πολίτες και τους λήπτες αποφάσεων.  

Το µέλλον του πλανήτη είναι και στα 

δικά τους χέρια. 

 


